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ТЕРМІНОЛОГІЧНА СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ 
«РЕГІОНАЛЬНА ПРОМИСЛОВА ПОЛІТИКА»

Ліба Н.С.
М укачівський держ авний університет

У статті розглянуто сучасні наукові підходи щодо трактування поняття «регіональна промислова політика» з у раху 
ванням їх особливостей та відмінних рис. Розвиток регіону означає такий реж им  функціонування регіональної систе
ми, який забезпечує позитивну динаміку параметрів рівня і якості ж и ття  населення. Виділенно три типи регіонального 
розвитку. Розкрито побудову промислової політики регіону. Дослідженно, що регіональна політика виступає синерге
тичним поєднанням держ авної та місцевої (регіональної) політики.
К лю чові слова: регіон, регіональний розвиток, регіональна промислова політика, держ авна промислова політика, про
мислова політика.

Постановка проблеми. Промислове зростан
ня України визначається як законами рин

ку, так і об’єктивними умовами його регулювання, де 
провідну роль відіграє держава. Прагнення органів 
державної влади щодо створення конкурентоспро
можного промислового комплексу, здатного в умовах 
глобалізації вирішувати головні завдання соціально- 
економічного розвитку суспільства та утвердження 
України як високотехнологічної держави реалізуєть
ся через промислову політику, що базується на ре
формуванні системи управління промисловістю, по
доланні диспропорцій у промисловому виробництві, 
створенні сприятливих умов економічного розвитку 
для суб'єктів підприємницької діяльності різних форм 
власності, повному та ефективному використанні на
явного наукового потенціалу і подальшого його роз
витку для підвищення конкурентоспроможності про
мислового виробництва та продукції [4].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоре
тичне підґрунтя розуміння регіональна промислова 
політика розкрито у працях таких вчених-регіо- 
налістів: Б. Данилишина, М. Долішнього, М. Чума- 
ченка, Б. Буркинського, Є. Степанова, С. Злупка, 
О. Амоші, Д. Стеченка, І. Лукінова, І. Михасю- 
ка, П. Бєлєнького, В. Пили, А. Єпіфанова, І. Сала, 
С. Соколенка, Л. Яковенко та інших. Узагальнення 
наукових підходів даних авторів, дозволяє конста
тувати, що регіональна промислова політика базу
ється на таких ключових засадах:

1) вона є складовою держ авної промислової по
літики і ґрунтується на її правовій основі;

2) формування й реалізація її здійснюється з 
урахуванням особливостей регіону;

3) розробка і реалізація цієї політики здійсню
ється адміністрацією за сприяння органів місцевого 
самоврядування, асоціацій, об’єднань промисловців 
і підприємців.

Виділення не вирішиних раніше частин за
гальної проблеми. Останніми роками термін «регі
ональна політика» міцно закріпився в економічно
му лексиконі як науковців у галузях економічних 
та суспільних наук, так і представників усіх рівнів 
державного управління. Необхідність регіональ
ної політики випливає з регіональної дискретності 
простору, нерівнозначності регіонів за чинниками і 
завданнями їхнього розвитку, внаслідок чого будь- 
яка держ авна політика будується диференційовано 
в регіональному аспекті. Водночас аналіз наукової 
л ітератури свідчить про те, що існують суттєві роз
біжності у тлумаченні змісту регіональної політики, 
формулюванні її мети та завдань.

Метою статті. Головною метою цієї роботи є 
проведення аналізу  сучасних підходів до сутності і 
змісту регіональна промислова політика.

Виклад основного матеріалу. Іноді в л ітерату
рі під час характеристики процесів із відновлен
ня економіки поряд із поняттями «державна про
мислова політика» й власне «промислова політика» 
уж иваю ться терміни «регіональна політика» та 
«регіональна промислова політика». Зазначені тер
міни упродовж останніх років тривко укріпилися й 
у лексиконі науковців у галузях економічних та со
ціальних наук, і в уживанні представників органів 
держаного управління. Але є очевидним, що зміст 
зазначених понять кожний із фахівців трактує по- 
різному.

Вчені Ю. Гладкий та А. Чистобаєв дають таке 
визначення: «Регіональна (соціально -  економічна) 
політика держ ави -  це сфера діяльності з управлін
ня політичним, економічним, соціальним і екологіч
ним розвитком країни в просторовому, регіонально
му аспекті, яка відображає як взаємовідносини між 
держ авою  і регіонами, так і регіонів між собою».

Відомий вітчизняний економіст і географ В. По- 
повкін, який обґрунтував і обстоював необхідність 
регіонально-цілісного підходу в управлінні еконо
мічним розвитком держ ави , вваж ав, що регіональ
на політика У країни має сприяти найеф ективніш о
му досягненню головних економічних, соціальних 
та екологічних цілей розвитку держ ави  завдяки 
використанню закономірностей і ф акторів терито
ріального поділу праці й регіонального комплексо- 
утворення». Регіональна політика має спрям овува
тися на: створення в усіх регіонах, містах, сільській 
місцевості, населених пунктах будь-якого м асш та
бу адекватних умов для ж иттєдіяльності людини, 
реал ізац ії її можливостей, відтворення робочої 
сили, праці, побуту, відпочинку; поступового зни
ж ення антропо- та техногенного тиску на терито
рію з урахуванням  екологічної ємності кожного з 
регіонів, підтримання або відновлення екологічної 
рівноваги. У найпоширеніш ому варіанті розуміння 
регіональної політики економічний аспект домінує 
над іншими компонентами регіонального ж иття. 
Відповідно поняття «регіональна політика» і «регі
ональна економічна політика» часто вж иваю ть як 
синоніми без будь-яких застереж ень. Н априклад, 
М. Кноглер та О. С єкарєв під регіональною політи
кою розумію ть «сукупність заходів, спрямованих 
на усунення відмінностей в економічній д ієздат
ності та ж иттєвом у рівні, наявних між  територі
ально відокремленими частинами країни». С. Ро- 
манюк держ авною  регіональною політикою вваж ає 
«систематизований вплив на регіони центрального 
уряду, а також  його територіальних підрозділів». 
Т аку позицію вчений аргументує тим, що «навіть 
у тих випадках, коли йдеться про неекономічні 
сфери, механізм забезпечення все одно спираєть

© Ліба Н.С., 2015
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ся на фінансово-економічні важелі». Такий підхід 
звуж ує поняття регіональної політики, зводить її 
лиш е до економічних функцій. Звичайно, важ л и 
вість економічних аспектів регіональної політики є 
незаперечною , однак регіональні процеси є значно 
багатограннішими. У методологічному аспекті ото
тож ню вати поняття «регіональна політика» і «ре
гіональна економічна політика» некоректно. Адже 
так  само як  економіка є лиш е однією (хоча і дуж е 
важливою) сферою  лю дської діяльності, регіональ
на економічна політика не охоплює всього спектру 
управлінської діяльності держ ави  [12].

Відомий український учений Долішній М. подає 
поняття регіональної політики у двох іпостасях: 
широкому значенні цього терміна і вузькому. У ш и
рокому розумінні, як вваж ає дослідник, регіональна 
політика є сферою діяльності з управління еконо
мічним, соціальним і політичним розвитком регіонів 
країни в регіональному аспекті. Вона є складовою 
національної стратегії соціально-економічного роз
витку.

У вузькому розумінні, регіональна політика -  
сукупність організаційних, правових та економічних 
заходів, що здійснюються суб’єктами регіональної 
політики відповідно до поточних і стратегічних ці
лей [6].

Тільки через механізми регіональної політики, 
як важливого елемента загальнонаціональної стра
тегії, можна активізувати внутрішні потенціали 
регіонів для соціально-економічного зростання те
риторій і держ ави в цілому. Саме регіональна полі
тика може стати універсальним засобом еф ективно
го використання внутрішніх регіональних резервів, 
чого важко досягти за допомогою галузевих методів 
управління.

Зокрема, Семиноженко В. і Данилишин Б. ви
значають регіональну політику як  «діяльність дер
ж ави, спрямовану на адміністративно-економічну 
оптимізацію регіональної структури країни та від
носин між центром і територіями з метою забез
печення збалансованого розвитку за рахунок мак
симально ефективного використання внутріш ніх і 
заохочення зовнішніх ресурсів в умовах глобаліза
ції міжнародної економіки» [20]. Останнє дуж е важ 
ливе, адж е жодна країна у світі не може сьогодні 
серйозно здійснювати свою регіональну політику, 
не враховуючи потужного чинника глобалізації сві
тової економіки, оскільки її суб’єктами й об’єктами 
дедалі більше стають окремі частини держ ави, тоб
то регіони».

Відомий вітчизняний економіст й географ Попо- 
вкін В. А. вваж ає, що регіональна політика України 
має сприяти найефективнішому досягненню голо
вних економічних, соціальних та екологічних цілей 
розвитку держ ави завдяки використанню законо
мірностей факторів територіального поділу праці й 
регіонального комплексотворення [18]. Деякі автори, 
наприклад Заблодська І., вважаю ть, що регіональ
на промислова політика поєднує напрями реал іза
ції держ авної промислової і регіональної політики 
У країни [7].

Існують й інші наукові точки зору на поняття 
«регіональна політика» та «регіональна промисло
ва політика». Утім перед тим, як з ’ясувати питання 
про сутність й зміст поданих вище на розгляд тер 
мінів, доцільним є стисло проаналізувати природу 
регіонального управління економічними процесами. 
Не секрет, що реформування і модернізація галу
зей промисловості спрямовані на розвиток промис
лового комплексу країни, на створення таких видів 
виробництва, які сприяли б переходу промисловос
ті на нову технологічну основу. Вирішення такого

роду завдань можливе лише за умови нарощ уван
ня промислового потенціалу регіонів і формуван
ня регіональних промислових комплексів в умовах 
розвитку інтеграційних відносин. Саме ці цілі ма
ють бути покладені в основу розробки держ авної 
промислової політики на регіональному рівні, на
самперед, орієнтованої на стратегічні пріоритети 
промислового розвитку і стимулювання галузей з 
мультиплікаційним ефектом зростання виробни
цтва і зайнятості.

А наліз наукової л ітератури  та чинної норма
тивно-правової бази, які тим чи іншим чином за 
чіпають проблеми регіональному розвитку, свід
чить про суттєві розбіжності у визначенні зм істу 
регіональної політики, формулю ванні її мети, з а 
вдань, механізмів реал ізац ії тощо. Крім того, існує 
нагальна гостра проблема невизначеності єдино
го первинного поняття «регіон» та інш их важ ли 
вих складових дилеми регіонального розвитку. Як 
справедливо зазначає Ш евченко О., саме базисне 
поняття «регіон» на сьогодні потребує врегулю ван
ня, адж е незваж аю чи на постійне загальновж ива
не оперування поняттям «регіон», такої законодав
чої норми не існує [22]. Існує безліч визначень й 
тлум ачень категорії «регіон». Причому регіон да
леко не завж ди  уж и вається  в якості позначення 
територіальної одиниці держ ави. Іноді регіон (лат. 
regio -  країна, область) розум іється як  певна те 
риторія, що володіє цілісністю і взаєм озв’язком 
її складових елементів, а також  використовуєть
ся в значенні територіальної одиниці держ ави  [1]. 
У рам ках географічного трактування регіон визна
чається як район, велика ділянка суші, частина 
земної поверхні із спеціальними ф ізико-геогра
фічними параметрами, географічна одиниця, ви
значена географічними кордонами. Т рактування 
економічного плану має своїм підґрунтям регіон як 
частину території, де існує система з в ’я зку  між 
господарськими суб’єктами, підсистему всього со
ціально-економічного комплексу країни, склад
ний територіально-економічний комплекс зі сво
єю структурою зв ’язку  та із власними зовнішнім 
й внутрішнім середовищем. Соціально-політичне 
трактування регіону інтерпретує регіон як соціаль
но-територіальну спільність, тобто сукупність соці
альних, економічних, політичних чинників розвитку 
території. Сюди включають цілий набір характерис
тик: етнічний склад населення, трудові ресурси, со
ціальну інф раструктуру, соціально-психологічний 
клімат, політичні взаємодії, які враховуватимуть 
особливості окремих територій та сприятимуть 
найкращ ому використанню наявних ресурсів. Т а
ким чином, враховуючи напрям нашого досліджен
ня, основою базисного поняття «регіон», а також  
похідних від нього термінів «регіональна політика» 
та «регіональна промислова політика» будемо вва
ж ати  комплекс характеристик складного терито
ріально-економічного комплексу. Саме цей аспект 
регіону буде визначальним у процесі розв’язання 
дилеми сутності й змісту вихідних вищ езазначених 
понять. Такої ж  думки дотримую ться Алімов О. й 
Ємченко В., пов’язую чи із поняттям регіон термін 
регіональна економіка -  науковий напрям, який ви
вчає закономірність розміщення продуктивних сил 
та районів. Однією з функцій регіональної економі
ки є створення різних виробництв, що випускають 
продукцію міжгалузевого призначення [2].

Заслуговує на увагу модель регіональної полі
тики Лукінова І., який розкриває зміст дослідж ува
ного поняття крізь призму «активізації державного 
сприяння на основі демократичного самоврядуван
ня й управління кожним з конкретних регіонів в
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органічних інтегральних зв ’язках  з іншими регіо
нами і горизонтально, і з держ авою  в цілому, вер
тикально» [17]. На думку вченого, правові та еко
номічні відносини між держ авою  та регіональною 
владою мають будуватися за принципом верхо
венства загальнодержавного права і законів. Дуже 
важливим принципом є також  налагодження тісних 
міжрегіональних економічних з в ’язків  у меж ах 
єдиного ринкового простору, забезпечення тер и 
торіальної недоторканності та єдності. «Під регіо
нальною політикою, -  вваж ає Симоненко В., -  слід 
розуміти, з одного боку, чітко опрацьовану в зако 
нодавчому аспекті практичну діяльність держ ави  
в усіх регіонах країни, а з іншого -  соціально-еко
номічну політику, здійсню вану на базі загально
державного законодавства самими регіонами для 
досягнення тих чи інших регіональних і місцевих 
цілей і завдань» [21, с. 31-37]. Вірно визначивш и 
суть регіональної політики як єдність дій д ер ж а
ви і регіонів, автор вказаних рядків вбачає роль 
останніх (що є доволі сумнівним) тільки в регу
люванні соціально-економічних процесів, які, оче
видно, не повністю охоплюють весь спектр регіо
нального ж иття. Окремі спеціалісти у визначенні 
поняття регіональної політики акцентую ть увагу 
на питаннях охорони природи. Зокрема, для Глад
ких Ю. та Чистобаєва А. регіональна політика 
держ ави  -  це сф ера діяльності з управління по
літичним, економічним, соціальним й екологічним 
розвитком країни в просторовому, регіональному 
аспекті, яка відображ ає і взаємовідносини між 
держ авою  і регіонами, і регіонів м іж  собою. А нало
гічним є підхід Поповкіна В., який вваж ає, що для 
досягнення всіх зазначених телеологічних домі- 
нант-цілей (політичних, економічних, соціальних, 
екологічних тощо) У країна повинна використову
вати закономірності і ф актори територіального по
ділу праці й регіонального комплексу утворення 
[18, с. 54]. Необхідно, при цьому, зауваж и ти , що в 
найпоширеніш ому варіанті розуміння регіональної 
політики економічний аспект домінує над іншими 
компонентами регіонального ж иття. Відповідно по
няття «регіональна політика» і «регіональна еконо
мічна політика» часто вживаю ться як  синоніми без 
будь- яких застереж ень. Кноглер М. та Сєкарєв О. 
під регіональною політикою розуміють «сукупність 
заходів, спрямованих на усунення відмінностей в 
економічній дієздатності та життєвому рівні, наяв
них між територіально відокремленими частинами 
країни, але, на наш у думку, це є не зовсім корек
тним, адж е до поняття «регіональна політика» вхо
дить багато сф ер людської діяльності, а регіональна 
економічна політика охоплює лише одну -  еконо
мічну» [10]. Як видано, дане визначення має певний 
прогалину: в ньому сформульована мета регіональ
ної політики, але зміст самого терміна так і не роз
крито. Амоша О., Вишневський В. та Збаразська Л. 
під регіональною політикою розуміють «сукупність 
заходів, спрямованих на усунення відмінностей в 
економічній дієздатності та життєвому рівні, наяв
них між територіально відокремленими частинами 
країни» [5].

Головною метою держ авної регіональної по
літики, яка полягає у «створенні умов для дина
мічного, збалансованого соціально-економічного 
розвитку України та її регіонів, підвищенні рівня 
ж и ття населення, забезпеченні додерж ання га
рантованих державою  соціальних стандартів для 
кожного її громадянина незалеж но від місця про
живання, а також  поглибленні процесів ринкової 
трансформації на основі підвищення ефективності 
використання потенціалу регіонів, підвищення ді

євості управлінських рішень, удосконалення роботи 
органів держ авної влади та органів місцевого само
врядування» [16].

Н аскільки специфічними є інтереси регіонів, що 
відображають історичні, етнічні, природні, еконо
мічні, соціальні, культурні особливості територій, 
настільки диференційованими є інтереси держ ави 
по відношенню до них. Таким чином, регіональна 
політика покликана регулювати всі процеси, які 
відбуваються на певній території, серед яких сьо
годні провідними є економічні. Х арактерною спря
мованістю економічної політики регіону є визна
чення цілей промислового розвитку і вибір засобів 
їх досягнення через відповідні механізми регулю
вання. Останніми роками термін «регіональна полі
тика» міцно закріпився в економічному лексиконі і 
науковців з питань економічних та соціальних наук, 
і представників усіх рівнів держаного управління. 
Сучасна парадигма регіональної політики полягає у 
розумінні її як  сф ери потенційної інтервенції дер
жави. Саме тому вж ивається термін «державна ре
гіональна політика», а її класичними пріоритетами 
є просторове спрямування економічної діяльності 
держ ави, розбудова інф раструктури, стимулю
вання приватного сектора щодо розміщення під
приємств у певних регіонах, фінансові заохочення 
підприємств, «м’які» заходи підтримки розвитку, 
а саме: підтримка розвитку навчально-консуль
таційної та бізнесової інфраструктури. Регіональ
на політика має здійснюватись у меж ах єдиного 
правового простору країни і передбачає існування 
суб’єктивно-об’єктивних відносин між держ авою  і 
регіонами. На всіх рівнях регіональна політика ви
ступає як  поліструктурна категорія і охоплює осно
вні сф ери ж иттєдіяльності суспільства: економічну, 
фінансову, податкову, соціальну, екологічну тощо. 
Пріоритетні напрямки в такій політиці залеж ать 
від стадії розвитку ринкових відносин: для розви
нених країн -  соціальні й екологічні аспекти; для 
країн з перехідною економікою -  це економічна і 
податкова політика. Доречно зазначити, що власне 
поняття держ авної регіональної політики увійшло в 
лексикон державного управління відносно недавно, 
але вже посіло в ньому помітне місце й широко, по- 
новому використовується теоретиками економіч
ного профілю. Наприкінці, Рубцов В. використовує 
тлумачення вихідного поняття, в якому під регіо
нальною політикою зазвичай розуміється «свідома 
діяльність органів публічної влади, спрямована на 
розвиток регіонів, тобто така діяльність, що має на 
меті оптимальне використання ресурсів регіону для 
тривалого економічного зростання і зміцнення їх 
конкурентоздатності» [19, с. 42].

Л ендьел М. під час визначення регіональної по
літики вказує: це сф ера діяльності держ ави  ч и / 
та місцевого самоврядування, класичними пріо
ритетам и якої є просторове спрямування еконо
мічної діяльності, розбудова інф раструктури, сти
мулювання приватного сектору щодо розміщ ення 
підприємств у певних регіонах, «м’які» заходи 
підтримки розвитку, зокрема розбудови навчаль
но-консультаційної та бізнесової інф раструктури 
[15, с. 70]. Серед сучасних підходів до визначення 
сутності регіональної політики поширеним є ви
значення Гудала В., який вваж ає її «складовою 
частиною держ авної політики, завданням  якої є 
територіальне використання основних економіч
них інструментів та видів діяльності...», а також  
Класена: «Метою регіональної політики є втручан
ня держ ави  у процес географічного розташ ування 
економічної діяльності для нейтралізації негатив
них, з точки зору просторового розвитку, наслідків
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дії вільного ринку. Тому її двома взаєм озалеж ним и 
завданням и є сприяння економічному зростанню 
та пом’якш ення соціальних наслідків економічної 
діяльності» [8, с. 133]. К ерецман В. в плані визна
чення поняття «регіональний розвиток» наводить 
декілька варіантів його тлумачення. Розвиток ре
гіону означає такий реж им  функціонування регі
ональної системи, який забезпечує позитивну ди
наміку парам етрів рівня і якості ж и ття  населення 
за рахунок стійкого і збалансованого відтворення 
соціального, господарського, ресурсного й еколо
гічного потенціалів території [9, с. 397]. Близьку 
позицію за визначенням суті регіонального розви
тку  займаю ть Комаров М., Лексін В. і Ш вецов А. 
та багато інших вітчизняних і зарубіж них регіо- 
налістів. Лексін В. та Ш вецов А. зазначаю ть, що 
сталість регіонального розвитку передбачає три 
валість збереж ення умов для відтворення соці
ального, природно-ресурсного, екологічного, госпо
дарського та інших потенціалів регіону в режимі 
збалансованості та соціальної орієнтації. М айже 
тотожною є позиція Комарова М., для якого ста
лість регіонального розвитку означає таку якість 
процесу відтворення, яка передбачає довготривале 
збереж ення умов відтворення потенціалів регіону 
в режимі збалансування і соціальної орієнтації 
[11, с. 8]. О тж е, виходячи із вищ езазначеного, регі
ональна політика постає як система заходів щодо 
забезпечення соціально-економічного розвитку на 
регіональному рівні. Певно, ця діяльність визна
чається плідною співпрацею держ ави  (центру) та 
регіону з огляду на існування функціональної ін- 
ституційної інф раструктури. Слід зазначити, що 
сучасні дослідники регіонального розвитку розр із
няють три його типи -  асиметричний, гармоній
ний і нейтральний. А симетричним є такий тип ре
гіонального розвитку, за якого регіони, що мають 
певні переваги за якимось показником на початку 
періоду, у майбутньому їх зміцнюють, а регіони, 
які мають відносне відставання, -  ще більше від
стають. Під час гармонійного розвитку розрив між 
показниками різних регіонів з часом скорочується. 
Н ейтральним є такий тип регіонального розвитку, 
за якого відношення рівня регіональних показ

ників є незмінним упродовж  тривалого часу. Ви
хідним моментом, що породжує той чи інший тип 
регіонального розвитку, є його нерівномірність, 
яка  належ ить до ф ундам ентальних цивілізаційних 
процесів і пов’язана з об’єктивними відмінностями 
природно-кліматичних, ресурсних, соціально-еко
номічних та інших умов. Тип регіонального роз
витку може бути визначений тільки в динаміці, 
яка  вивчається впродовж певного відрізку часу. 
Ж оден тип регіонального розвитку не може бути 
апріорі визнаний позитивним чи негативним, адж е 
інколи відносне відставання може слугувати сти
мулом для пош уку нових мож ливостей розвитку 
того чи іншого регіону [9, с. 398]. Російські авто
ри Н. Л аріна та А. Кисельников визначаю ть регі
ональну політику як  засіб держ авного регулю ван
ня соціально-економічних процесів у проблемних 
регіонах (ареалах) держ ави  і зн яття  соціального і 
екологічного напруж ення [15].

Промислова політика регіону має бути побудо
вана індивідуально, враховуючи тип регіону, види 
господарюючих суб’єктів, критерії вибору пріори
тетних галузей промислового виробництва, міру 
держ авної дії і інші чинники. Регіональна промис
лова політика -  політика, спрямована на змен
шення територіальних диспропорцій, у тому числі 
відновлення і розвиток промислового потенціалу в 
депресивних регіонах і малих містах; узгодження із 
загальнодерж авними пріоритетами потреб форму
вання регіональних і міжрегіональних промислових 
комплексів, створюваних для розв’язання соціаль
но-економічних, екологічних та інших проблем ре
гіонів; розвиток міжрегіональної виробничої коопе
рації.

Висновки і пропозиції. П ідсумовую чи вищ е- 
викладене, приходимо до висновку, що дотепер 
існує цілий ряд  підходів щодо трактуван н я  понят
тя  «регіональна промислова політика», кож ен з 
яки х  відповідає певному етапу еволюційного роз
витку економічних систем. П одальш і дослідж ення 
будуть спрямовані на більш детальне вивчення 
регіональна промислова політика як  інструмент 
еф ективного використання промислового потенці
алу  регіону.
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ТЕРМИНОЛОГИЧЕСКАЯ СУЩНОСТЬ ПОНЯТИЯ 
«РЕГИОНАЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ПОЛИТИКА»

А ннотация
В статье рассмотрены современные научные подходы к  трактовке понятия «региональная промыш ленная полити
ка» с учетом их особенностей и отличительных черт. Развитие региона означает такой реж им функционирования 
региональной системы, который обеспечивает полож ительную  динамику параметров уровня и качества ж изни 
населения. Выделенно три типа регионального развития. Раскры то построение промыш ленной политики региона. 
Исследовано, что региональная политика вы ступает синергетическим сочетанием государственной и местной (ре
гиональной) политики.
К лю чевы е слова: регион, региональное развитие, региональная промыш ленная политика, государственная про
мы ш ленная политика, промыш ленная политика.
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TERMINOLOGICAL ESSENCE OF THE CONCEPT 
“REGIONAL INDUSTRIAL POLICY”

S um m ary
T he artic le  deals w ith  m odern  scientific approaches to  th e  in te rp re ta tio n  of th e  te rm  “regional industria l policy” based 
on th e ir  characteristics and  distinctive features. T he developm ent of th e  region m eans a m ode of operation  of a regional 
system  th a t provides positive dynam ics of p a ram ete rs  and  quality  of life. T h ree  types of regional developm ent are 
singled out. T he au th o r reveals th e  construction  of industria l policy in  th e  region. I t is d e term ined  th a t  regional policy 
serves as a synergistic com bination of s ta te  and  local (regional) policy.
K eyw ords: region, regional developm ent, regional industria l policy, sta te  industria l policy, industria l policy.

ЕК
О

Н
О

М
ІЧ

Н
І 

Н
А

У
К

И

http://www.niss.gov.ua/Monitor/

